

荥阳特色农产品“一超多强”引领郑西农游 乡味农味趣味 都是丰收味儿

国庆节即将到来,你打算去哪里? 9月23日,荥阳市庆祝2019年中国农民丰收节暨第十五届河阴石榴文化节在河阴石榴基地核心区荥阳市高村乡刘沟村的文化广场开幕,向来宾展示了以石榴为首的柿子、小米等“一超多强”的荥阳特色农产品及深加工产品,你不妨来郑西品味土味、乡味、农味、趣味,品味以河阴石榴引领的荥阳特色农产品。
记者 姚辉常 通讯员 李进 文/图

“开园啦” 传递丰收喜悦

“开园啦!”随着果农们的一声呐喊,高村乡3万亩河阴石榴园全部打开园门,喜迎八方宾客。舞狮送祥瑞,几只灵气的舞狮穿梭于各石榴园中,进行采青表演,为农户送上祝福,寓意瑞气临门,生意兴隆。

荥阳是全国八大石榴产区之一,河阴石榴已经占据中国石榴品牌高端,成为荥阳的一张“镶金名片”。2004年,刘沟村人均收入还不到1000元,是省级贫困村;去年,刘沟村人均已达4万元,360余户居民拥有550辆私家车。

9月23日是2019年中国农民丰收节,当天一大早,喜庆的锣鼓声、震天的鞭炮声、欢乐的歌舞声在刘沟村文体活动广场上响起,村内大红灯笼高高挂,一片兴旺丰盈的景象,由玉米、南瓜、茄子、冬瓜等农产品装点的舞台和现场,透露着刘沟村民的朴实,展现着收获的丰盈。一面面鲜艳的五星红旗迎风飘扬,成为一道亮丽的风景线,成熟待收的3万余亩河阴石榴摇曳在风中,热情迎接来自全国各地的客人,传递丰收的喜悦。



文艺演出表达出农民丰收喜悦



石榴展示



“网红”为荥阳特色农产品代言



荥阳市市长王效光关心河阴情软籽石榴酒产业发展

借力“网红” 河阴石榴畅销全国

在荥阳市庆祝2019年中国农民丰收节暨第十五届河阴石榴文化节开幕式上,与会领导、嘉宾对评出的石榴王以及一等奖、二等奖、三等奖获得者颁奖,并分别为荥阳市2019年淘宝直播村播试点县、高村乡2019年度中国“淘宝镇”和助农公益主播授牌。

近年来,荥阳大力发展电商,河阴石榴借助互联网平台销往全国各地。记者在农户、石榴专业合作社采访时,不断听

到支付宝、微信等提醒石榴款到账。据新格林林果种植专业合作社负责人潘国平介绍,今年他们借助互联网已销售50万斤石榴,今年全年销售额有望达到500万斤。

在开幕式后,3名网红主播和20名本地“村播”,带领网友把河阴石榴基地逛了个遍。他们走街串巷,深入困难群众的石榴园中,通过淘宝直播帮助农户增收致富。

整个直播过程中互动不断,应网友的要求,主播们还特意向网民详细展示了

“开石榴”的过程,看到晶莹剔透、红润多汁的石榴籽,主播们还贴心地给了几个大特写,让网友身临其境领略石榴的品质,并跟随直播镜头发现探索原汁原味的河阴石榴文化。

主播玩得这么热闹,村民们也看得心痒痒。在接受简单的直播培训后,纷纷亲自上阵通过镜头向网友展现自家石榴。网友边看边下单,村民现场打包、装车、发货,新颖的“网上赶集”比庙会还热闹。

荥阳特色农产品集中展销

在石榴成为“镶金名片”的同时,柿子、小米、无花果等荥阳特色农产品及深加工产品也成为荥阳乡村振兴的“得力助手”。开幕式现场设有荥阳特色农产品展区,展出有石榴的深加工产品河阴软籽石榴酒、剥去皮可直接食用的石榴籽等,还展出了无花果及深加工产品、芽状元无公害菜芽、昌明鲜奶、柿饼和柿霜糖、豆奶粉、多品种挂面等。

生产昌明鲜奶的昌明奶牛科普乐园

是农业部向全国推广的休闲观光牧场三大典型模式之一,也是农业部向全国发布的首批八家观光牧场之一,被评为中国最美十大牧场之一。由新农村有限公司生产的芽状元牌无公害菜芽占郑州市的60%以上。郑州汇川科技有限公司1000亩无花果生产基地中原地区最大,该公司实现了夏秋采摘鲜果,冬春季进行干果、醋、酒等的加工。员工多是周边的村民,让他们实

现家门口就业,为乡村振兴、郑西美起来助力。郑州汇川科技有限公司会计赵月仍是后殿村村民,她最高兴的是家门口就业,不让两个孩子成为留守儿童。另外,稳定的收入也让她感觉生活幸福。

据了解,国庆节期间,荥阳将在荥阳人民广场和豪布斯卡商场举办农产品展销,届时大家可以前往一选自己喜爱的特色农产品。

善款助学创历年新高

开幕式后,2019年“河阴石榴王”拍卖暨“金秋助学”捐赠仪式在刘沟村举行。该活动吸引30余家企业踊跃参加,拍卖会现场竞拍者纷纷举牌。经过激烈角逐,最后,单果重909克的“河阴石榴王”被荥阳泽衡环保水务科技有限公司以6.6

万元的价格竞拍成功,7个获奖石榴共拍得善款17.7万元。

随后,主办方把此次拍卖所得的款项捐赠给高村教育事业,用于改善教育教学条件,资助贫困家庭学生和奖励优秀教师工作者。据高村乡中心校校长苏莉介绍,

“河阴石榴王”拍卖暨“金秋助学”捐赠已举办15次,今年的善款最多。

荥阳泽衡环保水务科技有限公司有关负责人对记者说,教育美好是乡村振兴的一个重要方面,他们希望通过拍卖活动为教育美好、乡村振兴作出一点贡献。

休闲郑西农游 推荐3条路线

据了解,荥阳推出3条主题精品线路:

东线:郑州市江山路—沿黄快速路(S314)—江南春温泉—中原影视城—河阴石榴风景区—昌明奶牛科普乐园—汇川无花果。

中线:连霍高速(荥阳站)下—秦家大院—(沿途有高村乡李山村丹江特色餐饮)—河阴石榴风景区—飞龙顶旅游区—昌明奶牛科普乐园—汇川无花果采摘。

西线:连霍高速(上街/虎牢关站)下—樱花大道(上街方向)—X017县道—X019县道—高山镇石洞沟传统古村落—河南中农华盛农业科技有限公司采摘园(高山镇穆沟村牛寨组)—古柏渡飞黄旅游区—黄河源休闲旅游区—国盛农业—汇川无花果—昌明奶牛科普乐园—飞龙顶旅游区—河阴石榴风景区。